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Verbale della riunione del consiglio esecutivo del 15 marzo 2018 

 

L’anno duemiladiciotto, il giorno 15 marzo, alle ore 19,30, presso la sede in Pozzo d’Adda via Don 

Fumagalli 5 si riunisce il Consiglio esecutivo dell’Organizzazione di Volontariato “S’Apre” – ONLUS. Il 

Presidente Emanuele Vincenzi, constatata la presenza del vicepresidente Matteo Merlo (con funzioni di 

segretario supplente) e dei Consiglieri: Fabrizia Muraro, Mary Sau, Marta Airoldi, Giancarlo Guerci, Luca 

Marchiori, Lucilla Trinca, Mirko Motta, Alessandro Savardi dichiara l’assemblea validamente costituita, 

atta a discutere e deliberare il seguente ordine del giorno. 

 

Ordine del giorno 

 _______________________________________ 

 

1. Approvazione bilancio consuntivo 2017 e preventivo 2018; 

2. Convocazione Assemblea Ordinaria dei Soci; 

3. Solidarrock 2018 

4. Aggiornamento India 

5. Aggiornamento Romania 

6. Aggiornamento Brasile 

7. Varie ed eventuali 

_______________________________________ 

 

1. Prende parola il responsabile amministrativo nella persona della consigliere Muraro per la lettura 

del bilancio di chiusura d’esercizio al 31/12/2017. Dopo aver esaminato con attenzione la varie 

voci esposte nella nota integrativa al bilancio consuntivo 31/12/2017 si procede con l’analisi del 

bilancio preventivo 2018. Di seguito si passa alla lettura della relazione sociale sulle attività svolte 

nell’anno 2017 e sulle attività da svolgersi nel 2018. Il consiglio approva all’unanimità. Il bilancio e 

la relazione sono parte integrante del presente verbale. 

 

2. Il consiglio esecutivo stabilisce che l’assemblea ordinaria dei soci si terrà in prima convocazione il 

giorno 22 aprile alle ore 06:00 presso il Polo Attività Sociali “IL CAMPETTO” sito in via Vaprio 22 a 

Cassano d’Adda (MI) e in seconda convocazione il giorno 22 aprile alle ore 10:00 sempre presso il 

medesimo luogo.  
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Suddetta assemblea si atterrà al seguente ordine del giorno: 

• Regolazione quote sociali; 

• Ratifica ammissione e dimissione soci anno 2017; 

• Approvazione bilancio economico consuntivo al 31/12/2017 e preventivo per l’anno 2018; 

• Approvazione Relazioni Sociali sull’attività e sui Progetti sostenuti nel 2017 e sull’attività da 

svolgersi nel 2018; 

 

Verrà mandata al più presto una email informativa ai soci, cui seguirà solita convocazione 

cartacea come da statuto. 

 

3. Solidarrock 2018 

Aggiornamento sui lavori in corso: rimaniamo in attesa di capire dall’A.C. di Cassano d’Adda se 

riusciranno a far partire prima i lavori di sistemazione dell’area feste di via mazzola. In base ai 

lavori che riusciranno a fare noi potremo organizzarci per: girare la festa, con palco in direzione 

cava / allacciare i bagni alla fogna e non utilizzare più i wc chimici / utilizzare impianto di 

illuminazione comunale ne non noleggiare più la torre faro. Giovedì 22 marzo avremo risposta 

definitiva sui lavori, e potremo presentare i vari documenti. In questi anni, per comodità 

amministrativa e in accordo con gli uffici tecnici e quelli preposti ai controlli, S’Apre si è assunta la 

responsabilità formale dell’intero periodo di manifestazione che si svolgevano d’estate nell’area di 

via Mazzola. Da quest’anno si decide di presentare richiesta e documentazione unicamente per la 

nostra manifestazione il Solidarrock. Prosegue la collaborazione e la divisione delle spese comuni, 

con altri enti che occupano l’area in quel periodo per simili manifestazioni. Il consiglio approva 

all’unanimità di modificare la procedura di presentazione della richiesta per le feste popolari. 

 

4. India 

Resoconto della missione 2018. 

MTTSSO – i progetti proseguono con regolarità, nonostante il conto corrente dell’associazione sia 

bloccato da un anno per ragioni amministrative/politiche a cui si fa fatica risalire e trovare una 

soluzione. L’obiettivo è sbloccarlo al più presto per far sì che dall’Italia si possa proseguire nel 

sostegno economico ai progetti. Durante l’ultima visita abbiamo programmato un incontro tra i soci 

dell’MTTSSO e i rappresentanti di S’Apre, per discutere dei risultati raggiunti e dei possibili 

mailto:s.apre@libero.it


 
                        
  

 ORGANIZZAZIONE 
           DI VOLONTARIATO - ONLUS 

Sede legale: via Colombo 42/a - 20062 - Cassano d’Adda (MI) 

Sede operativa: via Don Fumagalli 5 – 20060 – Pozzo d’Adda (MI) 

Tel./Fax 02 92010266 - Cell.  338-9615541 - Sito  www.s-apre.org - E-mail  s.apre@libero.it  C.F. 91550610157 

Iscritta al Registro regionale Organizzazioni di volontariato della Provincia di Milano al N° MI-191 del 23.07.2003 

sviluppi futuri. L’argomento principale è stata l’idea di poter creare un’impresa di sartoria che 

dando lavoro sostenga i costi di gestione delle scuole di sartoria e informatica che ogni anno 

vengono realizzati. Lo scopo è dare auto sostenibilità al progetto formativo. Durante l’ultima 

missione Upalth ha preso parte al viaggio con noi verso il progetto con la CSC, con l’impegno di 

aiutarci a trovare una persona competente che potesse diventare il nuovo project manager per il 

progetto della scuola nelle Kalvanarians Hills.  

CSC – La persona selezionata come project manager si chiama Muthu Samy, per tutti Samy. 

Quest’ultimo è stato formato per relazionare su tutto il progetto, seguendo un programma condivio. 

Durante i nostri giorni di permanenza presso la scuola è stato trivellato un pozzo / acquedotto per 

raggiungere le falde d’acqua permanente a oltre 200 metri di profondità. Si è deciso inoltre di 

utilizzare il fotovoltaico che verrà installato sopra il dormitorio per l’utilizzo del pozzo vecchio, che 

sarà destinato per gli animali e l’agricoltura. Mentre il fotovoltaico che costruiremo sulla scuola, 

verrà adibito all’utilizzo del nuovo pozzo, che porterà a tutta la scuola acqua potabile.  

 

PLEASE SOUND - A seguito della difficile collaborazione con l’associazione di Macerata Please 

Sound abbiamo analizzato la situazione e condiviso una parziale sospensione dei rapporti. Le 

modalità d’intervento sui progetti, pur avendo diversi punti di vista in comune, risultano fortemente 

divergenti. L’ultima corrispondenza ha fatto emergere le distanze d’opinione anche in merito 

all’operato del partner locale ed in particolar modo del direttore della CSC il sig. Nehru Kills. Nelle 

relazioni tra enti, il differente approccio è evidente, e si è creata su qunelle relazioni non consente 

di condurre insieme Per tutela del nostro programma nelle Kalvarayan Hills e per rispetto 

dell’intervento di Please Sound si condividono alcune considerazioni: 

 Utilità per entrambe le organizzazioni di conservare lo strumento del conto corrente 

comune con la CSC dedicato al sostegno dei progetti alle scuole.   

 Mantenimento delle relazioni tra le nostre organizzazioni, per utili scambi d’informazioni 

nella gestione delle scuole. 

 Possibilità di utilizzo da parte delle organizzazioni delle rispettive Guest House di 

Thalvennyur  e Pulluvapady, durante i soggiorni nelle scuole. 

 Sospensione dell’indirizzo e-mail comune:   sostegnokalvarayanhills@gmail.com 

  Il CDA approva all’unanimità la relazione. Sarà inviato estratto del verbale a Please Sound. 
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5. Romania 

Come preventivato la spesa principale del 2018 sarà lo stipendio del nuovo collaboratore, il sig. 

NELU, assunto da Curtea Culorilor come supporto alle attività agricole e di produzione del 

formaggio. Come figura di manutentore interno. La spesa annua per lo stipendio è circa di euro 

15.000 da sostenere al 50% con l’Associazione Punto Missione Onlus di Brescia, nostra partner 

nel supporto al progetto. La prossima missione in Romania sarà in aprile, dal 26 al 30 ed avrà 

come scopo principale la ristrutturazione del tetto del fienile, parzialmente crollato con le nevi 

invernali.  

 

6. Brasile - Caxixi 

Pur avendo preventivato un contributo economico per l’anno 2017 a sostegno delle attività di 

Caxixi, non è stato comunque utilizzato, le risorse risparmiate gli anni scorsi e la gestione oculata 

dell’anno appena passato, sono le principali ragioni. Durante il 2017 c’è stata scarsa 

comunicazione e le rendicontazione spesso è stata sollecitata. A gennaio la corrispondenza con il 

Presidente Giovah è tornata ad intensificarsi, ed insieme si è giunti ad una conclusione che Caxixi 

necessita ancora del sostegno economico di S’Apre. La Prefettura di Dias d’Avila pagherà 

regolarmente, come negli ultimi due anni, lo stipendio di tre educatori. Si delibera che a fronte di 

un ritorno a modalità di comunicazione chiare e costanti sull’andamento del centro, S’apre farà 

fede all’impegno preso, sostenendo le spese di ristrutturazione, delle utenze, delle merende, del 

materiale scolastico, etc. per l’anno 2018.  

La socia Ilaria Vallerini sta collaborando nel ‘gruppo Brasile’, data la conoscenza della lingua e del 

progetto sarà sicuramente una risorsa molto importante per il futuro. 

 

Null’altro essendovi da deliberare, la seduta è tolta alle ore 21,30 previa lettura e approvazione del 

presente verbale. 

 

Per Il Segretario                                                                                                            Il Presidente 

Matteo Merlo                               Emanuele Vincenzi 
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